

母子俩从连云港蹬三轮去杭州 走到六合儿子发病迷了路

车子和家当扔在高速公路上，民警在山区林场附近找到他们

母子俩准备到杭州探亲，他们骑着两辆三轮车从连云港出发，结果骑了三天车，来到南京时迷路了。远在杭州的女儿联系不上母亲和哥哥，急得报了警。当地村民发现了迷路的母子俩，也报了警，最终母子俩踏上了回家的路程。

通讯员 郭婷 张龙俊 现代快报记者 顾元森



民警在山区找到这对母子



两辆三轮车扔在高速公路上，地上一片狼藉 警方供图

高速上留下三轮车 有人以为发生车祸

12月8日下午，六合警方接到报警称，宁连高速六合马鞍段附近应急车道上好像发生了一起车祸，地上一片狼藉。交警赶到现场，发现路边有两辆三轮车，车上载有冰箱、电饭煲、铁锅等生活用品，还有两只老母鸡及几个行李箱。没有车祸痕迹，无人员伤亡，民警将现场清理后，将物品带回。

由于不属于交通事故，次日交警将此事移交给辖区民警。接警后，马集派出所民警到现场再次调查，并检查了三轮车上的物品，发现了一个笔记本，上面记录了几个人的联系方式。

民警一个个电话联系，最终联系上一名年轻女子孙某。孙某称，她在杭州，三轮车应该是她母亲和哥哥的，因为母亲和哥哥曾告诉她，要骑三轮车到杭州找她和父亲。

帮两姐妹筹集学费，为贫困学子送温暖

12月26日来参加旧书义卖活动

10月21日，现代快报联合南京公益图书馆，发起“传播知识、延续爱心——旧书义卖”公益项目，已收到捐赠图书6000多本。我们还在鼓楼区10个社区新增旧书捐赠点，并开启全城寻找和帮扶身边贫困学子的行动。12月26日，我们将举办首场旧书义卖大型活动，并在明年2月春节前为贫困学子送去温暖。现代快报记者 仲茜

一个多月来，南京公益图书馆已收到市民捐赠的6000多本旧书。不仅有社区居民、中小学生捐来的闲置书籍，还有不少大学教授、文化名人捐赠的新书和自己的作品。来自鼓楼区机关单位的某党支部，也组团送来500多本图书，很多都是中外经典名著、科普图书和工具书。

12月26日的首场旧书义卖活动也在筹备中，届时，所有旧书将以5元或10元两种爱心价售出，另有全新书籍无底价义拍，所有善款将发放给我们身边的贫困学子。

现代快报联合南京公益图书馆、惠仁社工服务中心、千寻救助公益机构，正在收集身边的贫困学子信息，帮助他们完成学业。

在鼓楼区郁金里小区门口，住着一户外来打工家庭。冯波和妻子、小女儿妞妞住在不足10平方米的门

母子“千里走单骑”，在六合山区迷路

当天上午，孙某没有联系上母亲和哥哥，报警说，哥哥有精神病史，哥哥和母亲可能下了高速。

当天下午4点多，马集派出所接到村民报警，称黄岗村骡子山林场附近，有一对母子迷路了。民警赶往现场，发现两人衣着脏乱，神情疲惫。细问得知，母子俩打算骑三轮车去杭州，在高速路上迷路

了，想下高速问路，不料迷了路。民警通过警务平台核查身份，这母子俩正是警方正在寻找的失踪母子。

民警将母子俩带回派出所，之后通知孙某。此时孙某已和父亲在赶往六合的路上，当晚6点多钟，父女俩来到派出所，一家人团聚。

孙某一家是连云港灌南县人，母亲56岁，哥哥29岁。孙某和父亲

都在杭州打工，孙某的哥哥有精神病史，时常发病，总觉得家中不安全。孙某与父亲到杭州打工，想挣点钱把他的病治好。前几天，孙某打电话给母亲，安慰说：“我们在杭州很好，以后说不定就住杭州了，你和哥哥可以坐车来杭州生活。”母亲和哥哥以为他们一家人可以定居杭州，于是决定搬家。

携带的现金扔了，民警爬了3座山找到

母亲李某告诉民警，她和儿子在离家前把家中的4亩地以一年3800元租了出去，带上租金准备到杭州。李某原计划买车票，但儿子坚持要骑车过去。因为儿子以前在淮安打工时，曾骑车去南京，自认为不会迷路。母子俩花470元买了两辆三轮车，把家中所有家当装上车，打算踩着三轮车把家搬到杭州。

母子俩在路上骑了3天车，迷了路，加上消耗了太多体力。儿子有些恐慌，怀疑有人跟踪他，要求丢下车辆和行李徒步，李某没办法，只好陪着儿子。

母子俩把所有物品放到高速公路边，过路司机误以为发生车祸报了警。李某告诉民警，她和儿子下高速后，手机也没电了，由于儿子害怕有人害他，所以他们一直走

山路，也不知翻越了几座山，中途在儿子的强烈要求下，她把身份证、户口本和2000元现金全扔了。

12月10日早上，民警带着李某一家人寻找丢失的物品，一路翻越了3座山，花了一个上午，在山路边找到了身份证和2000元现金。

当天下午，孙某一家人对民警再三表示感谢后，踏上了回家的路程。

手被切断急需送医 交警开通绿色通道

快报讯（通讯员 陈泰峰 记者 王瑞）男子在工厂上班时不慎切掉手，家人为了及时将他送医向南京交警求助。了解情况后，南京交警高速七大队民警开辟绿色通道，以最快速度将伤者送到了医院。

12月13日正值国家公祭日，南京交警高速七大队民警在新集公安检查站执勤。上午11点40分左右，一辆棕色尼桑轿车由北向南行驶至检查站突然停了下来。司机下车向交警跑了过来，“家里一个亲戚的手被厂里的机床切断了，我们一路从盱眙赶来，急着送到鼓楼医院，能不能帮帮忙？”

民警看到车内一名男子躺在后排座位上，脸色苍白，血淋淋的胳膊被纱布包裹着。民警随后迅速发动警车、开启警灯、鸣响警笛，为轿车开道。与此同时，大队值班室同事立即联系前方长江二桥，开辟绿色通道。

警车一路引导尼桑轿车迅速驶至二桥收费站附近。此时后方尼桑轿车驾驶员突然示意停车：“刚刚和鼓楼医院联系过，让我们现在紧急赶往南京高新医院。”

民警当即掉头，又一路鸣笛前往南京高新医院。短短15分钟后，伤者就被送到了南京高新医院。民警又和医务人员将受伤男子送进了急救室。伤者亲属感激地说：“要没有你们帮忙，我们到现在还到不了医院。”

据了解，受伤男子姓蒋，37岁，在盱眙一家加工厂上班，操作机床时，手被切断了，在盱眙人民医院进行简单包扎后，要求立即送往南京大医院。目前，男子伤情正在进一步诊治中。

骑车摔倒获民警救助 两年多后老人来道谢

快报讯（通讯员 金龙 记者 王瑞）2013年除夕，84岁的老人因脑出血摔倒在路边，幸亏碰到南京机动大队民警及时救助。此后老人因病住院，虽然身体基本痊愈，可腿脚依然不方便。时隔两年多，昨天，老人借助拐杖来到南京交管局机动大队，就为了与当初救助自己的民警见一面，表示感谢。

2013年2月9日正值除夕，民警邓凯在华侨路执勤。一位老人骑车经过他身边时突然摔倒，邓凯急忙上前搀扶老人，发现老人神志不清并呕吐不止。邓凯急忙拨打了120电话，同时进行现场急救帮老人止吐和保持清醒。救护车到了后，他又护送老人前往省人民医院。通过老人身上的手机，邓凯通知了老人的家人。后经医院诊断，老人系脑出血，如未及时送医可能不会有生命危险。老人的家人专门来到大队，送上锦旗。

昨天下午老人竟然拄着拐杖来到了机动大队，就为见一面救命恩人。原来，两年多来，老人因病一直卧床不起，但他一直很想见一见救了自己的好交警。老人握住邓凯的手，久久不愿松手，眼里含着泪水，连声表示感谢。



冯波靠摆摊修鞋养活一家老小 现代快报记者 施向辉 摄

活动贴士

1. 有捐书意向的读者，可将书送往南京公益图书馆（润江路1号二楼）或鼓楼区云南路社区、丁家桥社区、傅厚岗社区、莫愁新寓社区、凤凰二村社区、丁山社区、回龙桥社区、慈悲社社区、清凉山社区、小桃园社区居委会旧书捐赠点。

2. 参与旧书义卖的捐赠图书者，可免费参与每月举办的读书交

- 流会活动，以及南京公益图书馆举办的家庭急救知识公益培训、不老爱情婚纱摄影、居家老人自护教育社区行等活动。

3. 我们也欢迎更多企事业单位和个人加入爱心行动中，设立旧书捐赠点，发现和推荐身边需要帮助的困难家庭孩子，欢迎拨打快报热线96060与我们联系。